TAKMUYEE N3 ®PU3UKE YYUEHUKA OCHOBHUX HIKOJIA
IMKOJICKE 2016/2017. 'OJAWHE.

Opywrso ¢puznuapa Cpouje

VII MuHHCTAPCTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHOJOMKOr ONIITHHCKHA
pa3Boja PenyGsinke Cpouje HHUBO
PA3PE/] 3ATALIA 19.02.2017.

AyToMo6u Koju ce kpelie KOHCTaHTHOM Gp3uHOoM v =36 km/h y onpeheHoM TpeHyTKy modHe Aa ce kpehe
paBHOMEpHO yOP3aHO TOKOM f; = 2,55 ¥ IOCTIXKe Op3uHy v, TpH 4eMy je v, :v, =2:3. Onpenuty npehenu myT
ayToMoOuJIa TOKOM PaBHOMEPHO YOP3aHOT KpeTama.

@ Teno je uzba4eHo ca MOBPUIMHE 3€MJbe BEPTHKAIHO HaBUIIE onpeljesom mouerHoM Gp3uHOM. Bpeme koje
MpOTeKHe Ol TPeHyTKa u3bauuBama 10 TPEHYTKA Kana ce Halie Ha BUCHHHM h H3Han 3emsbe je f,. Ox Tor

TpeHyTKa na JI0 yapa y 3eMJby IIPOTEKHe BPeMe f, , [IPU 9eMy je 1, >1;. OppeuTH: a) MAKCUMAITHY BHCHHY KOjy
MOCTUTHE TeJIO TOKOM KpeTama; 6) BUCHHY /1 ; B) Gp3MHY TeJla Ha BUCHHU //2 . IIo3HaTe BETUIMHE CY 1) H I, .

Lﬂ Teno je u36aueHo u3 Tauke A (Koja ce HAJa3u Ha HEKOj BUCHHM y OIHOCY Ha 3eMJby) Ofipe)eHOM MOYETHOM
6P3MHOM BEpTUKATHO HaBHIE. AKO je Op3uHa TeNa y Tauku Koja ce Hajas¥l Ha pacTojamwy 4 =1,2 m HMCIOJ Tauke
A 1Ba myTa Beha of Op3uHe Tena y Ta4dku KOja Ce Hasla3d Ha pacrojamy s =1,2m Hu3Hax Tauke A ONpeIUTH
MAKCUMAJTHY BUCHHY H,, KOjy TeJO TOKOM KpeTama NOCTHIKE H3HA TadKe A MEPEHO y ONHOCY HA BY.

Ha Tena umje cy mace m, =2kg u m, =3kg 1 koja Cy Be3aHa JIAKOM U HEUCTETJbHBOM HUTH JeITyjy 4eTUpU
CHJIe y CMEPOBHMMa Ko Ha CIMIH 1, YHji Cy MHTEH3UTETH pefioM F'= 10N, F,=20N, F;=30N u F,=40N.
Onpemutd yOp3ama Tena, HHTEH3UTET CHIIE 3aTe3arha HUTH, Ka0 U MHTCH3UTETe CUJa peakIyje NoAIore Ha Tena.
Tpeme y cucTeMy 3aHEMApUTH.

VYeHHIHM Cy eKCIIepUMEHTATHO IPU MCTUM YCJIOBHMA, YETUPH ITyTa MEpUIIN yOp3ame 3eMJbHHE TeXe g U

[oGWIH pesynTaTe Koju Cy mpukasaHu y Tabemu 1. Ilpukasartd NpaBWJTHO Pe3yNTaT Mepema ca arCoTyTHOM
rpemkoM. OpeIUTH PelaTUBHY IPELIKy Mepera.

Mepeme g[m/sz]
1 9,775
2 9,778
3 9,776
4 9,774
Camkal Tabena 1

Caaku 3aaaTak Hocu 20 moena.

3anarke mpunpemuo: Bragumup Yy6posuh, Gusnuku dakyret, beorpan

Penensent: [Tpod. np MBan Mamues, [IM®, Hum

Ipencenuuk komucuje: [pod. 1p Muhio Murposuh, Qusnaku akynrer, beorpan
CBHM TAKMHYAapHMa 3KeJIHMO ycnemaH paa!




TAKMHUYEILE N3 ®U3UKE YUEHUKA OCHOBHHUX IKOJIA
@ IIKOJICKE 2016/2017. TOIMHE.

Jpymrso ¢pusnuapa Cpouje

VII MHHHCTAPCTBO MPOCBETE, HAYKe H TeXHOJIOWKOr OH"IJ{’;II;I}%CKH
a3Boja Peny0O.nke Cpouje
PA3PE]] pa3eo) PEHyIEH, g FON 19.02.2017.
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Vopsawe ayromobuiaa je a=-’2—_v—'[5n], a 10 YCIOBy 3ajaTka je v2=%v1 Raol, 1e je a=2v—][3n]
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(a=2 m/s”,v, = 54 km/h ). TIpehenn myt ayromoGuia je s = [5u], u HaKOH 3aMeHe NPETXOJHUX M3pasa A00HjaMo

5
5= Zv]tl =31,25m [4+1n].
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[i;! a) [TouerHa Gp3rHa Tes1a MOXKE [a Ce OAPEH U3 JeIHAYUHE Vo = gty +(t, —1)/2)= g(—lz—22 [4m]. MakcumanHa BUCHHA
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X - g—(l—;lz—)— [4n]; 6) W3 jennaunHe /= vyl —52—' [2n], cnenu na je h= g—t;tl [4n]; B) Bp3una Tena v Ha

o
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BUCUHM h/2 MOXe Aa ce OApedd M3 jefHaYuHe V™ =V, —2-g-§[2n] OZlaK/Ie je HAKOH 3aMeHe NOOMjeHHX H3pasa H

cpehupama y =§ 112 +122 [4m].

2
%
@ U3 jepnaunHa v,2 = vg —2gh [6n], v22 =v§ +2gh6n], H =50§ [3n] u ycnosa 3amarka v, =2v; [In], HakoH

Sh
pelaBara U cpehusara aobujamo H . =—=2m[3+1n].
>
@ JelHauMHe KpeTama Tea Y XOPH3OHTAIHOM mpasiy cy peaom ma=T—F [4n] u mya=F, =T [4n]. PemasameMm

=4
my + m,

NpeTXo/He [BE jejHauyuHe pobujamo a= =2m/s’[1+1n] u T =ma+F =14N[1+1n]. Wnrensurere cuia

peakuuje  nmomtore  Ha  Tena  gobujamo  u3  cnenehux jennmauuna Ny =F5+mg=49,62N[3+1n] u
N, = Fy + myg = 69,43 N [3+1n].

@ Cpenma BpeHOCT yOp3ama 3eMIbHHE TEXKE je gy = E—gz———:‘g:’Jrgi =19.7.7575 m/s> [2+2n].
MepeHE g[m/sz] lgsr - g| [m/sz]
1 9775 0,00075
2 9,778 0,00225
3 9,776 0,00025
4 9,774 0,00175

CBaKO TAYHO H3PAYYHATO OACTYNAHE HOCH 110 1 moeH

AncosiyTHa rpewika mMepema je Agg =0,00225 m/s? ~ 0,003 m/s> [4n]. Ako rpeuka Hije NPaBUIHO 30KpyXKeHa AaTh 2

noena. Yop3amwa 3eMJbHHE TeXKe je g = (9,776i0,003) m/s” [5n]. Buno kakBa rpeuika He 10HOCH 60z0Be, Tj. aKO HUCY
0,0023
9,7758
[3n]. Axo cy kopuinhieHe 3a0KpyKeHe BPEAHOCTH OHJIO MPELIKE WIIH pe3yaraTa [2,5n]. Axo je penaTHBHA rpelika HanmucaHa
ca BHILE OJl YeTHpH UH(pe pasauuute o Hyne [2,5m]. AKO Cy HauHHEHE obe rpeiuke gatd 2 moeHa. [Ipu3HaTH H aKo Cy
kopuihene HE3a0KpyxkeHe BPEAHOCTH ca Bulle Uudapa. IIpusHaTi W pelaTUBHY rPeLKy 6e3 nmpouenara, Tj. Aa je 0,00024
K0 1 3a0KpyKeHy Ha jenny uudpy Tj. 0,03 % , onsocro 0,0003.

TPaBUIIHO 3a0KPY’KEHH Makap jeaHO, pe3yJrar WM rpeiika. PenaTuBHa rperika Mepewa je 5, = -100% = 0,024%




